

福清僑鄉報

星期五

2023年4月28日
农历癸卯年三月初九

今日天气 多云
无持续风向3级
气温: 19℃~26℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4156期 今日4版 免费赠阅

市委常委会召开会议

听取2022年度我市述法工作开展情况汇报

■记者 林翔

本报讯 4月24日,福州市委常委、福清市委书记、市委全面依法治市委员会主任叶仁佑主持召开市委常委会会议暨市委全面依法治市委员会第三次会议,听取2022年度我市述法工作开展情况汇报,研究部署下一阶段全面依法治市工作。

会议指出,法律是治国之重器,法治是治国理政的基本方式。各级各有

关部门要以党的二十大精神为指引,深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实党中央关于党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责的决策部署和省委、福州市委工作要求,深入贯彻中央政法工作会议精神,统筹推进全面依法治市工作,努力建设更高水平的法治福清,为加快建设现代化国际化滨海山水城市营造良好的法治环境。

会议强调,各部门、镇街要提升法治意识,树立法治思维,依法依规开展

政府采购工作,积极开展政府购买第三方服务行为“回头看”,进一步规范政府采购中的权力运行和合同履行行为,充分挖掘和依托现有法治资源,有效发挥行政机关的组织优势和司法机关的专业优势,加大法治促进型府院联动工作力度,推动法治政府建设走深走实。

会议要求,要拓展法治建设实效,坚持以问题为导向,聚焦经济社会发展难点问题,严厉打击阻碍项目建设、影响市场秩序、妨害社会稳定等违法行为,深

化“法援惠民生”“根治欠薪”等行动,切实将法治保障质效转化为经济社会发展实效。要扩大法治品牌效应,深入挖掘提升“智慧法治阵地”“金牌调解室”等法治建设品牌,积极探索推出一批新的法治工作载体和品牌,进一步扩大法治福清建设品牌效应。要健全法治建设机制,完善法治建设目标任务责任制,制定细化年度法治建设任务清单,健全专题述法年度考核、常态督导等机制,推动法治建设责任不折不扣落实到位。

强化责任落实 筑牢安全防线

市领导开展“三争三领”行动暨节前安全生产检查

■记者 陈岚 颜陈寒

本报讯 4月26日,市长吴永忠开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,带领相关部门负责人前往龙江街道、东瀚镇,开展节前安全生产检查,从严从紧抓好安全生产各项工作。

在中国石油安民加油站,吴永忠重点检查了站内的卸油区作业现场、加油区设备设施运行以及安全防范措施落实情况,详细询问油品库存量和收发油情况。他要求,企业要时刻绷紧安全生产这根弦,切实履行安全生产主体责任,毫不松懈做好各项安全生产措施;相关部门要落实监管责任,加强对加油站的监督和检查,坚决堵住安全漏洞,同时要根据假期人流实际,加强车辆疏导管控,维护站区良好秩序。

在海亮沃口一级渔港、国家级现代海洋牧场示范区以及文山二级渔港项目现场,吴永忠看图纸、问进度,详细了解渔业船舶安全措施落实情况,听取我市渔港项目改造提质情况汇报,现场协调解决存在的困难和问题。他要求,要加强统筹

协调,系统推进项目前期可研和设计、工程建设等各项工作;要优化渔港布局,促进海洋产业集聚,产业链条延伸,推动一二三产深度融合;要强化服务意识,加强要素保障,为企业发展排忧解难,促项目建设提速提效;要突出绿色环保,深化渔港综合治理,抓好水体、土壤等污染防治,守住生态底线。

吴永忠指出,“五一”将至,群众出行和旅游活动增多,人流、物流、车流剧增,安全生产压力增大,要采取坚决有力措施筑牢安全生产防线。他要求,各级各部门要树牢安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,紧绷安全生产这根弦,切实把安全生产各项工作抓实抓细抓到位。要压实安全监管责任,强化安全生产工作的指导,严格落实值班值守和安全巡查等制度,确保各行业安全生产形势稳定。要深入开展安全生产大检查,围绕明火作业、旅游、特种设备、出租厂房等领域深入开展问题隐患排查,全方位消除各类事故隐患,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市领导王言霖参加调研。

市十八届人大常委会召开第八次会议

■记者 夏巧鸿

本报讯 昨天,市人大常委会主任陈存枫主持召开市十八届人大常委会第八次会议。市人大常委会副主任俞大军、蔡和斌、陈嘉、吴章明及常委会其他组成人员出席会议。市领导严凯、王言霖,市监委、市法院、市检察院相关负责人,以及市人大各专门委员会委员,市直有关部门主要领导,各镇人大主席、街道人大工委主任,部分福州市和福清市人大代表,常委会相关工作委员会兼职委员等列席会议。

会议学习贯彻习近平总书记出席全国两会有关会议时的重要讲话精神,学习十四届全国人大一次会议精

神,听取和审议了市政府关于《福清市国土空间总体规划(2021—2035年)》(草案)的报告;审议了市政府《关于提请审议福清市2023年第一批新增地方政府债券资金举借及使用方案(草案)的议案》,表决通过了《福清市人民代表大会常务委员会关于批准福清市2023年第一批新增地方政府债券资金举借及使用方案的决议》;听取了市政府关于推进我市养老事业发展、土地效益提升改革、粮食生产等工作情况的报告;听取了市法院关于执行工作情况的报告、市检察院关于经济犯罪检察工作情况的报告。

会议还审议和表决通过了有关人事任免事项。

福清核电有限公司荣获全国五一劳动奖状

■记者 滕端钦 薛晓娟

本报讯 记者从福清核电获悉,在2023年庆祝五一国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,福清核电有限公司荣获全国五一劳动奖状。

据了解,全国五一劳动奖状是中华全国总工会授予在中国特色社会主义建设作出突出贡献的劳动者和企事业单位、机关团体的光荣称号,是中国工人阶级最高奖项之一。

福清核电有限公司全面负责福清核电站的开发、建造、调试、运营和管理。福清核电站1—4号机组采用二代改进型成熟技术,5、6号机组拥有完全自主知识产权的三代核电技术“华龙一号”示范工程,项目总投资近1000亿元,总装机容量667.8万千瓦,年发电能力可达500亿千瓦时,实现产值超160亿元,社会效益显著。

福清核电成立至今,先后荣获全国质量奖、国家优质工程金奖、国家生态文明工程奖、中国工业大奖提名奖、全国爱国主义教育示范基地、中央企业先进基层党组织等多项荣誉,并连续3年荣获国际ICCC金奖,连续4年荣膺“福建企业100强”“福建制造业100强”,4次荣获中核集团“业绩突出贡献奖”。

福清核电通过自主研发、校企合作等平台建设核心技术攻关,先后建立9个科研工作站,其中科研成果国际领先水平14项,国际先进水平39项,科技创新实力走在行业前列。“华龙一号”全球首堆(福清核电5号机组)于2021年1月正式投入商业运行,标志着我国在三代核电技术领域跻身世界前列,创造了全球三代核电首堆建设的最佳业绩。2022年11月,“华龙一号”福清核电站入选“2022中国新时代100大建筑”名单。

市十八届政府第47次常务会议召开

■记者 林明

本报讯 4月26日,市长吴永忠主持召开市十八届政府第47次常务会议。

会议传达了全国及省、福州市安全防范工作电视电话会议精神。会议要求,要压实责任,条块联动。各园区、镇街要落实网格化责任,进一步完善安全设施设备,切实消除安全隐患;各行业部门要按照“三管三必须”要求,坚持奖惩结合,切实落实好监管责任。要紧

盯重点,全面摸排,针对重点领域,加大力度集中整治,做到真检查、真发现问题,真整改、真见效果,落实好闭环销号管理。要加强值班,有效应对,严格落实好各项值班制度,加强对重点区域的巡查和管控,发现问题及时报告、有效处理,切实把安全隐患消除在萌芽状态。

会议研究了修订《福清市汽车走廊片区“三旧”改造工作方案(试行)》奖励标准条款有关问题。福清市汽车走廊

片区对区域内的旧城镇、旧厂房、旧村庄进行“三旧”改造(更新),规划形成“两轴五区”的空间结构。“两轴”是指商用车服务走廊与乘用车服务走廊。“五区”是指商用车一站式服务区、汽车销售集聚区、汽车销售展示区、汽车综合服务区和汽车金融文化区。会议强调,要强化效率意识,紧盯建设目标,严格按照时间节点,上足人员设备,加强现场管理,规范施工流程,严格施工标准,确保项目按计划节点高效推进,力

争早日投入使用。要开展精准招商,加快引进汽车相关业态项目,在量质并举中推动项目招得来、落得下、稳得住、发展得好。

会议审议了《关于调动农民种粮积极性促进粮食生产七条措施的通知》。会议强调,要进一步落实好强农惠农政策,发挥好种粮大户示范带动作用,提升农业生产机械化、产业化、现代化水平,提高农民种粮综合效益。

会议还研究了其他事项。

第三届中国国际数字产品博览会在福州开幕 我市企业多项“黑科技”大放异彩

■记者 薛红 薛有雄 王明杰

本报讯 4月26日,第三届中国国际数字产品博览会在福州海峡国际会展中心开幕,京东方、冠捷科技等一批福清企业携多项“黑科技”亮相展会,展现数字经济的“福清实力”。

据了解,第三届中国国际数字产品博览会是第六届数字中国建设峰会的重要组成部分,本届数博会以“数聚福州·智享全球”为主题,共设置数字生活、数字产业、数字治理三大主题展区,吸引了来自世界各地逾160家数字经济领域龙头企业参展(如右图)。

记者在京东方智慧健康展区看到,前来体验的市民排起了长龙。观展群众只需拍两张全身照,短短数秒,便可得到直观易懂的医疗影像,帮助他们了解自身体态的风险。“这个产品让人非常直观地了解健康状态,帮助自己更好地进行健康管理。”观展群众杨先生说。

本届数字峰会,京东方还携中国半导体显示领域首个技术品牌旗下可媲美OLED画质的大尺寸液晶电视、110英寸8K超高清裸眼3D大屏等前沿创新技术,以及智慧医疗、AIOT等数字经济应用场景解决方案惊艳亮相。其中,全球首发的三色域切换显示技术一经推出,便斩获本届数字中国“十大硬核科技”大奖。“2021年,我们推出了三大技术品牌,分别是高端的液晶、高端的柔性和高端的Mini LED,并提出了‘屏之物联’发展战略,把显示技术和物联网技术进行融合,赋能更多使用场景。”京东方副总裁、首席品牌官司达说。

运营中心设在福清的中亢集团是我国推行企业数字化转型服务的先驱者。他们这次带来的梦启之舟(SAAS



系统)、AI数字人等高新科技核心产品,吸引了众多媒体前来参观报道。“这是我们第一次亮相数博会。未来,中亢集团将乘着这股数字东风,与更多企业展开合作,继续积极推动企业数字化转型,以数字化赋能企业高质量发展。”中亢集团展区负责人张树德说。

“我们主要展出的是少儿编程智能机器人支撑AI教育,提高综合趣味

性,是一种寓教于乐的载体。”福清创智科技有限公司执行董事杨年军说。

近年来,我市在数字化建设方面取得了丰硕成果,多项成果在此次数博会期间大放异彩:福智新材料量子点扩散板和铝塑复合膜生产等项目入选省级数字经济重点项目。在数字政府、数字社会、数字工厂建设等方面,推送了“天宝社区智慧社区建设”“宏

路智慧综治中心项目”“阳光蛋业‘木鸡郎’养殖机器人”等3个典型应用案例参加数字峰会场外应用体验场景征集活动。同时还推送“智能蛋鸡养殖机器人”“小飞电子价签”“基于开源鸿蒙和人工智能技术的元宇宙编程平台及少儿编程智能机器人积木与硬件”等3个典型示范案例和高新技术产品参加“数字福州”展区展品征集。



统筹自身安全和共同安全

